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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
Εορτασμός  Επετείου  Ενσωμάτωσης σε Αθήνα και Πειραιά 

 

              Η Ομοσπονδία Δωδεκανησιακών Σωματείων Αθηνών – Πειραιώς 
συνδιοργάνωσε με την Περιφέρεια Ν. Αιγαίου, τον Δήμο Ρόδου και τον Δήμο 
Πειραιά, τον εορτασμό της 75ης Επετείου της Ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου 
το Σαββατοκύριακο 18- 19/3/2023. 
 
             Το  Σάββατο 18 Μαρτίου, τελέσθηκε Πανηγυρική Αρχιερατική Δοξολογία 
στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρύτση,  χοροστατούντων του σεβασμιότατου 
Μητροπολίτη Λέρου, Καλύμνου και Αστυπαλαίας κκ. Παϊσσιου και του 
Θεοφιλέστατου Επισκόπου Ρωγών κκ Φιλοθέου, με την παρουσία μεγάλου 
πλήθους συμπατριωτών μας. Το μήνυμα της επετείου απέδωσε ο  επίτιμος 
αρχηγός ΓΕΣ, στρατηγός κ. Αλκιβιάδης Στεφανής 
        Ακολούθησε η καθιερωμένη πομπή με την συνοδεία της Φιλαρμονικής 
Καλυθιών του Δήμου Ρόδου, από τον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρύτση μέχρι 
το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στο Σύνταγμα, όπου η Προεδρική φρουρά 
έφερε τη στολή του Βρακοφόρου του Αιγαίου Αρχιπελάγους.  
 
       Η κατάθεση στεφάνων έγινε με την επιμέλεια της Άγγελας Γλύτση, Κασιακής 
της Μαριάννας Νάκου και του Γργηγόρη Χατζηαντωνίου, Καρπαθιακής 
καταγωγής, παρουσία  μεγάλου πλήθους, από τους:  
κ. Βασίλη Υψηλάντη, βουλευτή ΝΔ Δωδεκανήσου, εκ μέρους του Προέδρου της 
Βουλής  
κ. Κώστα Σκανδαλίδη, βουλευτή Α’ Αθήνας, εκ μέρους του Προέδρου του 
ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής 
Αρχιπλοίαρχο κ. Βάϊο Παπαλάμπρου, εκ μέρους του Αρχηγού ΓΕΕΘΑ 
Στρατηγού  κ. Κωνσταντίνου Φλώρου 
κ. Γιώργο Δημόπουλο, πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Αττικής,                
εκ μέρους του Περιφερειάρχη κ. Γιώργου Πατούλη. 
κ. Φιλήμονα Ζαννετίδη, πρόεδρο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ν. Αιγαίου,                
εκ μέρους του Περιφερειάρχη κ. Γιώργου Χατζημάρκου 
κ. Χριστοφή Κορωναίο, Δήμαρχο της Νισύρου 
κ. Πόπη Δομάζου, Δημοτική Σύμβουλο και πρόεδρο του Ρ/Σ Αθήνα 9,84, εκ 
μέρους του Δημάρχου κ. Κώστα Μπακογιάννη 
κ. Άννα Αλεξανδράτου Δελαπόρτα,  πρόεδρο της Επτανησιακής 
Συνομοσπονδίας  
κ. Γιάννη Φραγκούλη, πρόεδρο Ομοσπονδίας Δωδεκανησιακών Σωματείων 
Αθηνών – Πειραιώς. 
 

 
              Την Κυριακή 19 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε λαμπρή πολιτιστική 
εκδήλωση στον υπέροχο χώρο του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά, παρουσία 



εκπροσώπων Πολιτικών Αρχών καθώς και εκπροσώπων της Τοπικής 
Αυτοδιοίκησης της Δωδεκανήσου και της Αττικής. Η έναρξη της εκδήλωσης έγινε 
για πέμπτη χρονιά με την συμμετοχή της Φιλαρμονικής Καλυθιών του Δήμου 
Ρόδου με επικεφαλής τον μαέστρο κ. Γιώργο Μαλωϊνα και ακούστηκε ζωντανά ο 
Ύμνος της Δωδεκανήσου και ο Ύμνος της Δωδεκανησιακής Νεολαίας, μέσα σε 
ένα ιδιαίτερα συγκινησιακό περιβάλλον, ενώ ήδη οι κοπέλες με τις παραδοσιακές 
φορεσιές των νησιών μας, είχαν κάνει την είσοδό τους στη σκηνή. Την 
παρουσίαση της Φιλαρμονικής έκανε με ιδιαίτερη επιτυχία η δημοσιογράφος της 
εφημερίδας «Η ΡΟΔΙΑΚΗ» κ. Ροδούλα Λουλουδάκη, η οποία αναφέρθηκε και σε 
παραδοσιακά τραγούδια νησιών μας, μικρό δείγμα των οποίων, λόγω πίεσης 
χρόνου, είχε την ευκαιρία να απολαύσει το πλήθος στο κατάμεστο Δημοτικό 
Θέατρο.   
       Παίρνοντας τον λόγο, ο κ. Μιχάλης Χατζηνικήτας Τηλιακής καταγωγής,  
υπεύθυνος της ροής του προγράμματος, μαζί με την κ.  Έφη Ιωαννίδη 
Παπουτσάκη, Καρπαθιακής καταγωγής, την κ. Αγγελική Καραγγέλου Λεριακής 
καταγωγής και την κ. Ειρήνη Σακέλλη,   Κασιακής καταγωγής,  καλωσόρισε τους 
παρευρισκόμενους και ευχήθηκε για την επέτειό μας.  
          
              Στη συνέχεια, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κ. Γιάννης Φραγκούλης 
αναφέρθηκε στη σημασία του εορτασμού της επετείου και ευχαρίστησε ιδιαίτερα 
την νεολαία της παροικίας μας, που κάθε χρόνο δίνει το δυναμικό της παρόν σε 
όλες τις Δωδεκανησιακές εκδηλώσεις, σε μια εποχή γεμάτη δυσκολίες και 
ιδιαίτερα φέτος και υπό το βάρος των τραγικών γεγονότων των Τεμπών.  
 
   Ακολούθως, ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας κάλεσε για ένα χαιρετισμό, 
τον συμπατριώτη μας Υπουργό Ναυτιλίας κ. Κώστα Κατσαφάδο, τον πρώην και 
υποψήφιο βουλευτή ΣΥΡΙΖΑ Δωδεκανήσου  κ. Γιώργο Κασσάρα, τον αρχηγό της 
ελάσσονος μειοψηφίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου κ. Χαράλαμπο Κόκκινο, 
την Αντιδήμαρχο Πολιτισμού  Τουρισμού του Δήμου Κω κα Σέβη  Βλάχου 

      Ακολούθησε η παρουσίαση χορών από όλα τα νησιά μας, η οποία ήταν 
όπως πάντοτε μοναδική. Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στους μουσικούς μας 
Μανώλης Κοντονικόλα, Ανδρέα Φασάκη,  Μηνά Μιχαηλίδη, Γιάννη Φασάκη, 
Μανώλη Κόττορο, Ιωάννα Ρήγα,  Γιάννη Μεγαλούδη, Ανδρέα Φασάκη, Κώστα 
Χειράκη, Αντώνη Μαύρο,  Δημήτρη Ασβεστά, Νικόλα Κούτουζα,  Ανδριανό 
Χασαπλαδάκη, Αντώνη Καραγιαννάκη, Ηλία Περσελή, Κωνσταντίνα Γαμπιεράκη, 
Σώζο Γαμπιεράκη,  Σπύρο Κάππα και Γιώργο Κάππα. 

       Ιδιαίτερη μνεία αξίζει στην λατρευτή μας συμπατριώτισσα Ευαγγελία 
Ξενοπούλου, η οποία κόσμησε για άλλη μια φορά τις εκδηλώσεις μας, 
σκορπίζοντας συγκίνηση σε όλους μας, τόσο κατά την παρουσίαση του 
Καστελλορίζου, όσο και στο τέλος της εκδήλωσης, όπου έψαλλε τον Εθνικό μας 
Ύμνο, αφού περίμενε υπομονετικά περισσότερο από 3 ώρες, αφού η αγάπη της 
για τα νησιά μας είναι μοναδική! 

           
       Στις διήμερες εκδηλώσεις  παραβρέθηκαν, εκτός από τους παραπάνω 
αναφερόμενους και  τους εκπροσώπους όλων των Δωδεκανησιακών Σωματείων 



της Αττικής, πολυάριθμη αντιπροσωπεία εκπροσώπων Ροταριανών Ομίλων και 
ο βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ κ. Παναγιώτης Κουρουμπλής, η υποψήφια  βουλευτής και η 
πολιτευτής ΝΔ Δωδεκανήσου κκ. Μαίρη Κούβδου και Κατερίνα Εμμανουήλ, οι 
υποψήφιοι βουλευτές ΠΑΣΟΚ – Κινήματος Αλλαγής Δωδεκανήσου κκ. Γιώργος 
Νικητιάδης και Φώτης Χατζηδιάκος και Α΄ Πειραιά και Νήσων κ. Κατερίνα 
Βουρεξάκη, ο υποψήφιος βουλευτής Ελληνικής Λύσης Α΄ Πειραιά και Νήσων κ. 
Πέτρος Μούγιος, η πρώην Δήμαρχος της Ηρωικής Νήσου Κάσου κ. Μαίρη 
Σορώτου Τσανάκη, η περιφερειακή σύμβουλος Ν. Αιγαίου κ. Αναστασία 
Γαμπιεράκη, η εντεταλμένη περιφερειακή σύμβουλος Εθελοντισμού Αττικής κ. 
Ευγενία Μπαρμπαγιάννη, ο αντιδήμαρχος Ρόδου κ. Μιχάλης Καφετζής, ο 
πρόεδρος της Νομαρχιακής Επιτροπής του ΛΑ.ΟΣ κ. Μικές Στεφανίδης,  ο 
αντιπρόεδρος της Ομοσπονδίας Χιακών Σωματείων κ. Γιάννης Βορριάς, η 
πρόεδρος του Συλλόγου Γυναικών Κρήτης και Νήσων Αιγαίου κ. Άννα 
Δασκαλάκη, η γραμματέας συλλόγου ΑΝΑΤΟΛΗ Πειραιά κ. Νίκη Πετράτου, ο 
εκπρόσωπος του Συλλόγου Μανιατών και φίλων της Μάνης κ. Ρήγας – Γεώργιος 
Ρηγοπούλης καθώς  και η συντριπτική πλειοψηφία του πνευματικού κόσμου της 
Δωδεκανησιακής μας παροικίας. 
 
           Γραπτά μηνύματα έστειλαν : οι βουλευτές ΝΔ Δωδεκανήσου κκ. Μάνος 
Κόνσολας, Γιάννης Παππάς και Μίκα Ιατρίδη, ο Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ 
Δωδεκανήσου κ. Δημήτρης Γάκης, η έπαρχος Καρπάθου – Η.Ν. Κάσου κ. Πόπη 
Νικολαϊδου και ο Δήμαρχος Η.Ν. Κάσου κ. Μιχάλης Ερωτόκριτος 
 
        Θερμές ευχαριστίες αποστέλλουμε: 
- στον Δήμο Πειραιά, που κάθε χρόνο συμβάλει καθοριστικά στην επιτυχημένη 
πραγματοποίηση των εκδηλώσεών μας και με την παραχώρηση  του υπέροχου 
χώρου του Δημοτικού Θεάτρου,  
- στην Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, με την οποία κάθε χρόνο συνδιοργανώνουμε 
τις επετειακές μας εκδηλώσεις 
- στον Δήμο Ρόδου για την διαχρονική στήριξη των επετειακών μας εκδηλώσεων, 
με την αποστολή της Φιλαρμονικής Καλυθιών στην παροικία μας, η παρουσία 
της οποίας συμβάλει καθοριστικά στην επιτυχία των εκδηλώσεών μας.  
- στο κανάλι ΙΡΙΔΑ και ιδιαίτερα στον αγαπητό φίλο Βασίλη Χαλκίτη, για την 
κάλυψη των εκδηλώσεων και την προβολή τους στη Δωδεκάνησο 
- στην εταιρεία ΒΑΠ – ΚΟΥΓΙΟΣ ΑΒΕΕ, για την ευγενική χορηγία των 
αναψυκτικών, σε κάθε εκδήλωσή μας 
- στην εταιρεία ΜΕΛΙΣΣΟΚΟΜΙΚΗ ΔΩΔΕΚΑΝΗΣΟΥ, για την ευγενική χορηγία 
των κερασμάτων, σε κάθε εκδήλωσή μας 
- στην εταιρεία ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗΣ, για την ευγενική  χορηγία προϊόντων της σε κάθε 
εκδήλωσή μας 

 
το ΔΣ της Ομοσπονδίας 

 


